



诚朴雄伟
励学敦行

南京大学报

2019年 第13期
6月20日 星期四
总1260期

中共南京大学委员会 主办

南京大学报编辑部编辑出版

国内统一刊号 CN32-0801/(G)

网址 xiaobao.nju.edu.cn

发掘人才资源 发挥人才优势 发展人才事业 南京大学新时代“第一资源”开发大会举行

本报讯 6月14日，南京大学新时代“第一资源”开发大会在仙林校区举行。本次大会的主要任务是：认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、特别是习近平新时代“人才观”，紧紧围绕“双一流”建设目标，牢牢抓住第一资源“开发”这个重点，以“头雁工程”为牵引，以“擎天计划”等为支撑，以开阔思路、开明举措、开放环境持续高效地释放出发掘人才资源、发挥人才优势、发展人才事业的强大活力，为建设“第一个南大”提供坚实的人才支撑和有力的人才保证。江苏省政协副主席、南京大学党委书记胡金波作题为《“开”第一资源兴校之路“发”第一资源强校之力》

的主旨讲话（讲话全文详见今日本报第4、5版）。江苏省委组织部常务副部长王立平，江苏省教育厅副厅长、党组成员潘漫出席并讲话。南京大学党委常务副书记杨忠，南京大学党委常委、副校长谈哲敏分别作主题报告。

大会由全国人大常委会委员、中科院院士、南京大学校长吕建主持。

王立平表示，南京大学是人才集聚高地、高校发展标杆。近年来，南大始终坚持育人为本，紧贴时代发展需求，源源不断地产生引领潮流的创新思想，输送推动变革的科技力量，培养社会所需的栋梁之材，为全国和江苏的发展作出了重大贡献。本次大会是南大准确把握时代脉搏、主动拥

抱发展大潮的前瞻布局，是坚持“人才强校”、抬高“人才高地”、增多“人才高峰”的又一盛举，必将为学校继往开来、跨越发展掀开崭新一页。为此，学校要牢固树立人才引领学校发展的战略地位，奋力构建新时代人才工作新格局，努力打造江苏科教人才“第一高峰”。王立平表示，期盼南京大学加强顶尖人才集聚、充分激发人才创新创业活力、更加有力地支持江苏发展、引导人才爱国奋斗奉献。

潘漫表示，南京大学高度重视人才工作，坚持将人才作为引领发展第一资源，对江苏打造人才高地、创新高地、产业高地具有重要意义。他对此提出三点希望：（下转第2版）

本报讯 6月13日，南京大学召开党委常委会，审议“第一资源”开发大会会议议程及发言材料，研究审议《南京大学2019年定点扶贫工作整改方案（讨论稿）》，研究金陵学院监事会、理事会人员调整事宜，研究《南京大学章程》修订事宜。受江苏省政协副主席、南京大学党委书记胡金波委托，南京大学党委常务副书记杨忠主持会议。全国人大常委会委员、中科院院士、南京大学校长吕建等列席会议。

会议审议“第一资源”开发大会会议议程及发言材料。相关校领导及部处负责同志介绍会议安排及相关发言材料，并就此提出意见和建议。会议原则通过大会会议议程，并要求相关单位做好组织协调保障工作。会议审议并原则通过胡金波题为《“开”第一资源兴校之路“发”第一资源强校之力》的大会讲话、吕建大会讲话，以及杨忠有关干部队伍建设的工作报告《干事创业勇担当 改革创新争先锋》、谈哲敏有关人才队伍建设的工作报告《提升新时代人才强校战略 着力“第一资源”开发》等发言材料，并要求按照会议提出的修改意见予以完善。

会议审议《南京大学2019年定点扶贫工作整改方案（讨论稿）》。按照教育部脱贫攻坚领导小组办公室下发的《关于做好直属高校定点扶贫问题整改工作的通知》要求，会议研讨了我校2018年定点扶贫工作的状况、存在问题和整改工作，对进一步加强我校2019年定点扶贫工作提出指导意见。会议认为，对口帮扶云南省双柏县是我校贯彻落实中央要求的一项政治任务，要高度重视、达成共识、形成合力。会议原则通过整改方案，并提出要充分结合学校优势，在“扶智”上多下功夫、多做文章，谋划好南大特色的扶贫模式，形成服务社会的新渠道。

会议研究审议并一致同意金陵学院监事会、理事会有关人员调整事宜。会议研究并审议通过《南京大学章程（修订稿）》。会议还研究了其他事项。（新闻中心）

校党委常委会审议「第一资源」开发大会文件

让人才成为推动学校发展的“最强大脑” 南京大学新时代“第一资源”开发大会开展经验交流

本报讯 6月15日，南京大学新时代“第一资源”开发大会开展大会交流和经验分享，全国人大常委会委员、中科院院士、南京大学校长吕建作总结讲话。

会议第一阶段由校党委常委、副校长谈哲敏主持。中科院院士、物理学院教授邹志刚，政府管理学院教授孙江，现代工程与应用科学学院

执行院长吴迪，商学院院长沈坤荣分享了在个人发展、团队建设、海外高层次人才引育、青年人才队伍建设等方面的先进经验。邹志刚表示，面向“十三五”，展望“十四五”，创新已成为推动中国发展的第一动力，也是实现“第一个南大”的强劲引擎。南京大学要积极响应国家战略规划，紧紧抓住重大发展机遇，力争在新能

源、新材料等前沿领域走在全国的前列，同时个人的理想要和祖国的发展联系起来，以高水平的科研成果服务社会，推动社会经济发展。孙江指出，要融会“国际”、贯通“学际”、聚焦“校际”、整合“院际”、落脚“实际”，扎根中国历史文脉和中国特色社会主义建设的实践，立足学科建设和学术发展，讲好“中（下转第2版）

名誉博士、中国国民党前主席吴伯雄到访母校

本报讯 6月11日，南京大学名誉博士、中国国民党前主席吴伯雄第四次到访南京大学，江苏省政协副主席、南京大学党委书记胡金波，中科院院士、南京大学校长吕建会见吴伯雄一行。

80岁高龄的吴伯雄言语中充满了对南京大学的深厚感情，他首先回忆了2009年成为南京大学名誉博士的难忘时刻。他表示，今天是自己第四次回家，来南京一定要回母校看看，向老师报到，“不忘根本”。他讲到了与星云大师的结缘、星云大师和江苏以及和南京大学的渊源，并表示此次来宁还将出席在南京图书馆举行的星云大师新书发布会。他同时表达了期盼两岸和平发展、期待母校不断进步的心愿。

胡金波在讲话中感谢吴伯雄校友对母校的“一往情深”。胡金波表示，习近平总书记2014年在考察北京大学时指出，办好中国的世界一流大学，必须有中国特色。世界上不会有第二个哈佛、牛津、斯坦福、麻省理工、剑桥，但会有第一个北大、清华、浙大、复旦、南大等中国著名学府。建设“第一个南大”是总书记对南京大学的殷切期望，是“南大梦”，是全体南大人的使命和责任。他希望吴伯

雄校友“常回家看看”。

在吕建陪同下，吴伯雄参观了南京大学校史博物馆，对南京大学取得的成就表示高度肯定，并手书寄语“百年树人，贡献两岸”。中央台办联络局一级巡视员邱大昭，中共江苏省委台办、省政府台办主任练月琴，南京大学校长助理、金陵学院院长濮励杰以及国际佛光会、伯仲文教基金会、江苏省台办、校台港澳事务办公室相关负责人等陪同出席活动。

2009年5月31日，吴伯雄在南

京大学获颁名誉博士学位，这既是对他渊博学识的充分肯定，也是对他促进中华民族团结与两岸繁荣的伟大事业中展示的智慧、魄力和勇气的高度认可。2011年5月，吴伯雄出席南京大学校庆活动，并与夫人在“两岸情——南京大学杰出校友李国鼎纪念音乐会”上倾情献唱。2013年10月，吴伯雄第三次造访南京大学，与南大学子互动交流，并以学长身份寄语大学生们“珍惜美好的时代和青春”。

（新闻中心）



参观校史博物馆（余治骏 摄影）

双柏县党政代表团访问南京大学

本报讯 6月13日，双柏县委副书记、县长梁文林率双柏县党政代表团访问我校，副校长陆延青会见代表团一行，共同研究推进我校定点扶贫工作。

梁文林介绍了双柏县2018年脱贫攻坚工作情况及2019年的脱贫计划，今年4月30日云南省委省政府正式发布双柏县已达到脱贫标准退出贫困县系列。他代表中共双柏县委、县政府以及16万双柏人民，向一直以来倾心帮助、鼎力支持双柏的南京大学和南大师生表示最诚挚的感谢。

陆延青表示，定点帮扶双柏是中央、教育部交给南京大学的重要政治任务，南京大学将按照总书记的要求，坚决做到脱贫不脱帮扶。我校将继续积极对接双柏发展需求，在基础设施项目建设、人才帮扶、教育帮扶、智力帮扶等方面精准发力，与双柏人民一道，坚决打赢脱贫攻坚战，实现双柏乡村全面振兴。

双柏县党政代表团参观了我校医药生物技术重点实验室和生命科学学院朱海亮教授实验室，并就实验室成果在双柏落地转化进行对接。

（国内合作办公室）